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Удосконалення, оптимізація роботи закладів охорони здоров’я в сучасних 
умовах, реформування організацій медичної сфери діяльності є важливим 
пріоритетним завданням, що вимагає обгрунтування та розробки нових 
обґрунтованих концептуальних підходів та розроблення і впровадження 
стратегічного управління діяльності медичного закладу та його майбутнього 
розвитку з визначенням етапів впровадження управлінських змін відповідно 
до стану самого медичного закладу та наявних для його розвитку фінансових, 
технологічних, кадрових та інших ресурсів. Все це обумовлює актуальність та 
важливість дослідження стратегічного управління організаціями, закладами 
охорони здоров’я в умовах цифровізації.

Нові реалії актуалізують питання обґрунтування доцільності і ефективності 
використання всіх наявних ресурсів та зростання відповідальності керівників 
за прийняття відповідних управлінських рішень. Водночас, нові завдання в 
управлінні потребують використання нових підходів та нових принципів і 
застосування стратегічного управління є головним із них [1]. Впровадження 
стратегічного управління дає можливість визначити та окреслити головну 
провідну мету закладу охорони здоров’я, відповідно до неї визначити основні 
стратегічні завдання, практична реалізація яких забезпечить досягнення 
поставленої мети функціонування закладу. Одним із перших стратегічних завдань 
яке стоїть перед закладом охорони здоров’я є зміна застарілої організаційної 
структури. Наступним важливим стратегічним завданням є актуалізація 
управлінських процесів та впровадження нових методів управління, а також 
застосування нових систем мотивації персоналу [2].

Впровадження стратегій управління та здійснення важливих кроків в 
напрямі розбудови ефективного закладу охорони здоров’я потребує здійснення 
заходів щодо удосконалення структури закладу [3]. Відповідно до існуючих 
концептуальних визначень стратегія є планом управлінських дій, спрямованих 
на досягнення визначеної мети та окреслених цілей. Відповідно до адаптаційної 
стратегії визначається, як саме заклад буде розвиватися в подальшій майбутній 
перспективі та які саме заходи та дії потрібно здійснити для того щоб заклад 
перейшов до бажаного запланованого стану. В сучасних умовах стратегія 
виступає невід’ємною частиною корпоративного управління організаціями, 
а враховуючи завдання впровадження реформ у закладах охорони здоров’я 
стратегія та стратегічне управління є необхідним та доцільним в функціонуванні 
закладів медичної сфери.
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Ключовим завданням впровадження концепції стратегічного управління в 
медичній сфері є спроможність на формування конкурентних переваг закладів 
охорони здоров’я [4]. Так, за векторами, визначеними Всесвітньою організацією 
охорони здоров’я стратегічне управління охоплює такі важливі вектори як 
формування нормативно-правового поля функціонування закладів охорони 
здоров’я, визначення завдань стратегічного управління, впровадження нових 
норм та методів, застосування нових ефективних інструментів стратегічного 
управління, а також налагодження ефективної системи моніторингу та 
контролю за діяльність закладів охорони здоров’я з метою впровадження 
поетапних послідовних покращень результатів діяльності та ефективності їх 
функціонування.

Основою стратегічного управління закладів охорони здоров’я та його 
головним ресурсом є кадровий потенціал, адже саме він є основоположним 
ресурсом в роботі закладів охорони здоров’я [5]. Вагомим складником 
стратегічного управління є адекватне реагування на зміни зовнішніх та 
внутрішніх факторів, зміни кон’юнктури ринку медичних послуг, що забезпечує 
виживання в складних умовах в довготривалій перспективі та забезпечує 
досягнення поставлених закладом стратегічних цілей та завдань.

Узагальнюючи зазначимо, що стратегія закладу охорони здоров’я має 
відповідати загальній меті суспільного розвитку та суспільним вимогам, адже 
повинна забезпечувати досягнення відповідного високого рівня забезпечення 
громадського здоров’я.
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